

誓言与忠诚

党代表风采

作为一名人民教师,她坚守一线教学26年。

她探索课程和教学方式改革,是长白山地区进行语文大单元整合和STEM课程研究以及开展合作学习方式教学改革的第一人。

她就是长白山保护开发区池北区第三小学副校长刘永慧。

面对突如其来的疫情,刘永慧带领教学团队以“精心之举”应对“非常之疫”,助推“防疫+教学”工作有序开展。

在教师眼中,刘永慧是一位“尽职尽责、尽心尽力、善于谋划”的智慧型带头人。

青年教师杨宇,在线上上课期间,由于和孩子互动,严重超时,已做好了被批评的心理准备。

在家长眼中,刘永慧是一位有爱心和责任心的好教师。“绝不允许放弃任何一名学生!”

刘永慧每天早上第一件事就是手机、电脑同时上线,在腾讯上往返穿梭于24个班。

为了不让一名学生掉队,她每周对每个班级学生各科作业完成情况进行汇总分析。

这就是刘永慧,犹如一块磐石驻守教学一线,用心教书、用情育人、用爱坚守。

甘做山区教育的铺路石

——记长白山保护开发区池北区第三小学副校长刘永慧

本报记者 韩金祥

我省助企纾困政策显成效

知晓率满意度较高

坚定不移稳增长

本报讯(记者杨悦)日前,我省印发《关于应对新冠肺炎疫情冲击进一步帮助市场主体纾困解难若干政策措施的通知》。

省及时出台的助企纾困政策知晓率、满意度较高,政策效应初步显现。

政策知晓率高,八成受访企业了解政策。调研数据显示,81.2%的受访企业对纾困政策总体比较了解。

受访企业获取政策信息的渠道比较广泛,相关政策部门主动通知为企业获悉政策的主要途径。

的占34.8%;与其他企业人员交流得知的占7.2%。

政策覆盖面广,七成受访企业享受政策。69户受访企业中,53户享受到了纾困政策,占76.8%。

政策获得感强,超九成受访企业对政策满意。43.5%的受访企业对此次出台的纾困政策表示很满意。

营有很大帮助,45.0%认为有一些帮助,21.7%认为基本没有帮助。

政策关注度最高,加大降本减负力度最受关注。受本轮疫情影响,受访企业中多数生产经营出现不同程度困难。

图们:改造人居环境 提升乡村“颜值”

本报记者 王雨

走进图们市各个村落,一座座朝鲜族特色民居独具魅力,道路干净整洁,百姓生活富足而又幸福。

改善农村人居环境是民生大事。从农户房屋美化、农村道路亮化,到“厕所革命”污水净化、村庄绿化……

走进月晴镇马牌新村,一排排白墙黛瓦的朝鲜族传统民居依山而建,整齐排列。

在新村里,每家都拥有一幢崭新的朝鲜族特色民居,一个小院子,宽阔整

洁的水泥路延伸至每户村民家中。随着图们市不断加强农村人居环境整治,这里已成为图们市美丽乡村建设的“样板村”。

近年来,图们市坚持无规划不建设,紧紧抓住“民族”和“边境”这两个核心要素,加快发展沿图们江边境观光旅游带。

统筹整合各行业资金和政策资源,图们市重金投入,实施农村环境综合整治工程。

房屋改造、“四好农村路”和重点村的美化绿化建设。

实施“强基富民固边”工程。深入开展抓党建促人居环境提升活动,依托授牌评选650户“党员中心户”“党员家庭户”。

实施“重点村屯建设”工程。投入资金3200余万元强化重点村屯基础设施建设,提升农民生产生活水平。

为高效推进农村人居环境整治,图们市还建强“指挥部”,成立农村人居环境整治工作领导小组。

喜迎党代会 建功新时代 ——吉林振兴这五年·走县域 看发展

汪清:特色产业撑起县域“脊梁”

实习生 杨佳琪

近年来,汪清县立足资源禀赋,优化产业布局,努力把传统产业做优、优势产业做特、特色产业做大。

在桃源小木耳实业有限公司生产车间内,工人们正有序地摆放着从自动生产线上流转下来的菌包。

该公司销售经理孙森告诉记者:“2021年,木耳销售总额达到5000余万元,共计生产菌包2500万袋,其中自用菌包300万袋,脱贫户帮扶250万袋。”

汪清县在做大做强做优黑木耳产业上,聚焦抓标准、建基地、树品牌、强带动、延链条,打造黑木耳专业镇5个、种植村121个,实现产值34亿元。

此外,为推动生态经济双赢,汪清县积极引进宏日新能源、三聚环保新材料等企业,回收废弃菌袋并开展能源化、肥料化、原料化利用。

5年来,汪清县累计投入3.1亿元,以整镇整村推进和连片连区域发展模式,实施黑木耳菌包厂、摆放基地、育苗室等产业项目115个。

袋,产量3.5万吨,产值34亿元。

总投资49亿元的汪清百亿级食品产业园暨工业旅游影视文化综合项目,集工业生产与传统文化、影视文化、旅游文化为一体,实现了一二三产业融合发展。

汪清县恒天然牧业科技有限公司采用“政府+企业+合作社+贫困户”的经营扶贫模式,每年按照政府实际投资金额6%的比例上缴扶贫收益。

截至目前,汪清县累计投入资金3.46亿元,实施黄牛养殖项目18个。

吉林文化润疆项目《可可托海我的魂》首次搬上新疆阿勒泰演出舞台

本报讯(袁疆 记者李娜)近日,由吉林省对口支援新疆工作前方指挥部、新疆阿勒泰地区可可托海干部学院共同主办,吉林省艺术研究院、吉林艺术学院联合创作的吉林文化润疆项目——原创大型红色话剧《可可托海我的魂》在新疆阿勒泰雪都大剧院震撼首演。

托海建设者致敬。

第三次中央新疆工作座谈会召开以来,我省加大对口援疆力度,在省委组织部、省委宣传部的大力支持下,省援疆工作前方指挥部务实文化润疆工程根基,高位谋划、顶层设计,持续推出文化润疆工程系列新举措,取得了积极成效。

初开始,省援疆工作前方指挥部与新疆阿勒泰地区可可托海干部学院共同打造了《可可托海我的魂》大型话剧。该剧选取在可可托海建设过程中牺牲在一线的英模为原型,再现当年可可托海人在党的领导下,对党忠诚、团结拼搏、甘于奉献、勇于牺牲的崇高精神。

院创作部主任、国家一级编剧李雪艳担任编剧,吉林艺术学院国家一级导演王佩霞担任导演。

该剧顺利上演是我省深入学习贯彻第三次中央新疆工作座谈会精神、完整准确贯彻新时代党的治疆方略的有益探索,是铸牢中华民族共同体意识的生动实践,是弘扬伟大建党精神、传承红色基因、发扬可可托海精神的有力举措。

省暨长春市“6·16”安全宣传咨询日活动举行

本报6月16日讯(记者孙寰宇 通讯员董雪竹)今天上午,2022年吉林省暨长春市“6·16”安全宣传咨询日活动在吉林省图书馆举行。

今年的安全宣传咨询日活动以“遵守安全生产法 当好第一责任人”为主题,采取“线上直播+线下互动”等方式,展示应急管理系统工作成果,加深公众对应急管理系统职能理解,提升公众安全素质,提高全民防灾减灾和自救互救技能,促进安全生产形势持续稳定向好。

在现场,安全科目演练、应急知识讲解、新安全生产法节目表演、安全知识问答等寓教于乐的内容,吸引了大量市民围观参与。

与此同时,全省各地、各部门和单位也同步开展了形式多样、声势大、效果好的安全宣传咨询日活动,有效扩大了安全宣传的覆盖面和影响力。

带领乡亲奔向幸福生活

本报记者 王超

奋斗者正青春

2016年,23岁的毕为大学毕业。时代的召唤,青春的激情,让他毅然决然地回到通榆,用真情和

实干改变了家乡面貌,温暖着乡里乡亲。

在通榆的几年间,毕为勇于实践、积极探索、不断创新,让贫困乡村焕发活力。他着力于品牌培育,建设15万亩健康绿色农产品种植基地,培育“向香禾”“向海泥湾”“落不下”等多个农产品品牌。

今年3月本轮疫情发生时,毕为带领公司全体员工伸出援手,为抗疫贡献力量。两个多月时间里,累计为疫情专项捐款捐资达86.5万元。

“让我最为自豪的不是蒸蒸日上的事业,而是带领父老乡亲走向幸福生活。”他说。白城市五一劳动奖章、白城市“新农菁英农村青年典型”、“白城市创业标兵”……一个个荣誉,是毕为奋斗的青春留下的最足足迹。

目前,洮南市呼和车力蒙古族乡车力村的花生种植面积已达4000多亩,已发展成为当地的特色产业。图为农民正在田地里作业。

邱会宁 范海辉 摄

